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Íz uj minisztérium.
(baját tudósítónktól.)

— április 8.
A másfélesztendős válság forma 

szerint is megszűnt. Ő felsége ma dél­
után fogadta előbb Wekerle Sándor 
miniszterelnököt, azután együttesen a 
kabinet tagjait és kivette tőlük a szo­
kásos esküt.

A béke bizonyossága csodálatos 
megelógedtséget keltett országszerte 
A mai vasárnapon, amikor elsőizben 
bontotta ki a tavasz háboritlanul szár­
nyait, — több volt az á tatos hivő a 
templomokban, mint máskor és sznpo- 
rább volt a derű és mosolygás, mint 
néhány nsppal ezelőtt.

A főváros impozáns méretekben 
készül a „gyöngy“ kabinet fogadtatá­
sára. A miniszterek a hétfő déli gyors­
vonattal érkeznek meg Budapestre.

Fgy hírlik, hogy az egyetemi if­
júság estére fáklyás menetet rendez 
fea a hazafias polgárság kivilágítja ab 
lakait.

Jellemző tünet, hogy a válság 
megoldásáról és a Wekerle kabinetről 
a külföldi lapok kivétel nélkül elisme 
í'őleg nyilatkoznak.

Mai híreink a félhivatalos és saját 
tudósítónk jelentései alapján itt követ­
keznek :

(Az eskütétel)
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

Becsből: 0 Felsége ma, vasárnap dél­
után fél 5 órakor vette ki az esküt az 
újonnan kinevezett magyar miniszte­
rektől. Elsőnek Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök tette le az esküt. Az 
eskütételnél Burián báró közös pénzügy- 
miniszter interveniált. — Ezután Zichy 
Aladár gróf ő felsége szemébe körüli 
miniszter, Andrássy Gyula gróf belügyi, 
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi’ 
Polónyi Géza igazságügyi, Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi és Darányi 
Ignác földmivelósügyi miniszter tette le 
az esküt. Az ünneplés aktusnál Wekerle 
miniszterelnök és Burián báró közös 
pénzügyminiszter interveniáltak. — Az 
esküformát úgy7 a miniszterelnöknek, 
mmt a többi miniszter eskütételénél 
Vértessy Géza miniszteri tanácsos olvasta 
feí. Az eskütétel után az uralkodó az 
egyes minisztereket külön külön ki­
hallgatáson fogadta, ő felsége fél 6 
órakor tichönbmnnba utazott.

Egyesazám ára 4 fillér. .«*»*»«
Szerkesztőség ős kiadóhivatal:
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megoldásának érdem első sorban az osztrák 
magyar monarkia tiszteletreméltó uralkodója 
Bölcsességének köszönhető, áz egész olasz- 
sajtó nagy figyelemmel kisérte a válságot és 
eléíjk reszt vett a .állaggal járó gondokban. 
a válság ina megoldást nyert. Vajha áldást 
és virul ást hozna Olaszország szövetsége-S0.ÍJ Qíx.

(Az eskütétel időpontja,)
A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs- 

bői : Az uj kormány tagjai ma délután fái 
o órakor fogják az esküt letenni.

Az uj kabinet béiután 6 órakor minisz­
tertanácsra ül össze. A miniszterek az éjjeli 
vonatul visszautaznak Budapestre.

A Fi jórváry kabinet tagjai ma este 
ideérkeznek és holnap délelőtt kihallgatáson 
jelennek meg ő felsége előtt.

(Darányi Becsben.)
, A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs- 
bol: Darányi Ignác ma reggel ideérkezett, 
bogy letegye az esküt mint földmivelésngyi 
miniszter. Hir szerint a magyar miniszterek 
holnap reggel utaznak vissza Budapestre.

(Az első minisztertanács.)
A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécs 

01: Az uj miniszterek délután fél 5 kor 
eíPK, ,'e esküt. Este 0 órakor ül össze ez 
J kabinet az első minisztertanácsra, 

z , A Fejérváry-kabinet tagjai ma cats ide­
in (°,Znek ás holnap délelőtt kihallgatásra je 
,e tkeznek 6 felségénél.

(Kossuth Barabáshoz.)
Aradról táviratozzék : Kossuth Ferenc 

Barabás Bélához Bécsbői a következő táv­
iratot intézte :

„Az általad kezdeményezett átmeneti 
megoldás hitünk szerint létrejött. Hazánk ja 
vára nagy szolgálatot tettél ezzel, melynek 
legnagyobb elismerésére méltóvá lettél A 
kiegyezés feltétlenül megköveteld minisz­
terségemet, a mi minden képen eulyc? ,'ld i- 
zati de melyet megkeliett hoznom. ‘Kossuth.

(A választások.)
Bécsbői táviratozzák : a Wekerle- 

kabinet tagjainak eskütétele után, 
amelynél — mint pótlólag jelentik, — 
Overy Béla zászlós ur is közreműkö­
dött, — \\ ekerle a kormány nevében 
megköszönte a királynak a kinevezést 
és a kabinettel szemben tanúsított bi­
zalmát. A király a beszédet kegyesen 
fogadta és a miniszterek között cerclét 
tartott.

A királytól távozván, a miniszterek 
a bankgassei magyar palotában minisz­
tertanácsot tartottak, melyen a válasz­
tások keresztülvitelére vonatkozó ösz- 
szes indítványok kidolgoztattak.

A választások április 29-től má­
jus. Siír lesznek. Az országgyűlést 
május 29re hívták össze.

(Olasz lap a békéről.)
Hóméból jelentik : A D’ Itaiia a bé­

kéről igy ir : A magyar válság szerencsés

Fráter tóráiul hangversenye.
— április 8.

szinte kitüntetés számba megy, hogy 
Fn.ter Loránd, akit joggal nevezhetünk a 
magyar nóta előadásában királynak, _ a fő­
városban aratót; nagy diadala után legelősször 
hozzánk látogatott el, hogy bemutassa azt a 
tüneményszerü művészetet, amely ellenállha­
tatlanul belopódzik a magyar szivekbe és 
WkcTve lángra gyújtja, magával ragadja. 
Mintha azért született volna a világra, hogy 
feltárja előttünk a magyar népdal lelkét, 
tiizót, mélységét, rejtett szépség«1, lehellett- 
szerü finomságát, ősi zamatát, eredetiségét, 
szóval mindent, ami a magyar népdal biro­
dalmába tartozik. Mikor az a lágy lyrai ba­
ritonja megcsendül, érezzük, halljuk és lát 
juk, hogy egy Isten kegyelméből való trou- 
badur áil előttünk, aki izig vérig magyar.

Kérdezhetjük, hogy vájjon mi az ő mű­
vésziének a gyémántköve ? En úgy találom 
hogy a szív ! Az ő énekére, előadására le­
het csak igazán elmondani, hogy csupa 
bsív. Ezért hat sző éneke olyan elementáris 
erővel, mert a szívhez szól és szívbe száll 
Gyönyörű frazeológiája, még szebb szöveg- 
kiejtése és szinte szavallatszerü drámai nü- 
auszai mind a szive szolgálatába szegődtek.

Mintha minden dal újjá születne meg­
izmosodna és kétszeresen élne az ő ajkán, 
innen magyarázható az a rendkívüli hatás" 
amit minden magyar lólekre gyakorol kivé’ 
tel nélkül.

Fővárosi műsorához hasonlóan nálunk 
is klassikus dalokkal (Schubert, Tschaikovszki, 
Fischoff, Grieg) kezdte. Felfogásbeli styljét’ 
kifejező erejét, hangjának ideálra lágyságát 
ezekben is élveztük. Da az igazi hatás csak 
a remek Székács és Tarnay dalokkal kez­
dődött, a kuruc dalokkal fokozódott mig 
végre a Szentirmay, Dóczy és a saját szer­
zeményű dalaiban érte el a tetőfokot. A 
„Daru madár“, „Ott a hol a Maros vize“ és 
a mindezeknél lemekebb „Száz szál gyer­
tyát“ kezdetű dalok után a lelkes közönség 
már valósággal tombolt. E miatt meg is 
kellett toldani a műsort több dallal. Ennek 
köszönhetjük, hallottuk, hogy az Őszi rózsát, 
amelynek dallama arra késztette egy hír­
neveit festőnket, hogy Fráter Lorándot la

tygngilt az ui*i divat különlegességi áruház Ti
DEBRECEN, a Föpoata mellett.-------------

kalap gyári raktár hazai gyártmányú fehérneműik
eodö Király“-!««
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fesse életnagyságban, huszárkapitányi egyen­
ruhában, hegedűvel s a lába előtt egy fehér 
őszi rózsával . . ,

Müvésztársa Tarnay Lajos kísérete is 
gyönyörű volt. E kitűnő zongora művész 
és zeneszerző külön számban is gyönyör­
ködtette a közönséget, kimutatván felfogás­
beli mélységét, elegáns könnyedségét és 
bravúros technikáját.

Ilyen nagyszámú, szép és lelkes közön­
séget talán soha sem látott az Arany Bika 
díszterme hangversenyen, mint ma este. 
Csak egyet szeretett volna hallani ez a kö­
zönség, a Fráter Loránd hegedűjét Sajnos 
ebben nem volt része. A szeretett művész, 
a mindenkitől csodált és imádott Lóri szigo­
rúan ragaszkodott a műsorához. De amint 
halljuk tiz nap múlva a hegedűjével is föl­
lép a budapesti Redoutban és utánna ismét 
eljön hozzánk, hogy ismét diadalt, tapsot 
aras on és elvigyen tőllünk egy oly gyö­
nyörű babérkoszorút, amilyennel a Debre­
ceni Kaszinó fiatalsága meglepte így a mi­
előbbi viszontlátásra egyelőre búcsút veszünk 
tőlle és várni fogjuk olysn szeretettel és 
lelkesedéssel, amilyennel a Száz szál gyer­
tyát, meg a többit a szivünkbe zártuk.

Szunyogh Barna.

— Naszady Debrecenben. Naszády 
Iván, aki bátran tekinthető volt királyi biz­
tosnak, — Budapestről ma este Debrecenbe 
érkezett Kristóffy volt b lögyminiszter, aki 
szombaton táviratban felrendelte, — uta- j 
sit'.st adott neki, hogy a rendszer változás i 
folyton visszahívásának hivatalos értesítéséig j 
semmiféle intézkedést ne tegyen. A királyi | 
bi/.tosság tagjai Dabrecenban várják be a ! 
visszahív; rendeletét.

(180), Eme ich Arnold (176), Hirsohfold Ár­
min (170), Sohvaroz M L. (169), ifj. Csen- 
geri Ferenc (165), Hoffmann Sándor (165), 
Löfkovics Anhur (160) Hajnal Sámuel (157), 
Nasch József (155), Dr. Kardos Albert (151), 
Holländer József (149), dr Balkányi Miklós 
(146), Márkus Miksa (142), Bechert Manó 
(199), Darvas Izidor (137). Póttagok : Licht­
blau Albert, Tafier Kálmán, Weisz Dávid, 
ifj. Widder Sámuel, dr, Hegedűs Jenő, Jónás 
Mór, dr. Ba'kányi Ede. Békés Lajos dr. 
Kardos Samu Pogány Ármin, dr. Nyiri 
Ernő, Mandel Zsigmond, dr Bvunner Lajos, 
dr. Lukács Béla, Debreceni Jenő.

— Elhunyt polgár. Debrecen egyik 
derék, tisztes polgára hunyt el tegnap. Pet­
rus József életének 80 évében hosszas sor 
vasztó betegség után míghalt. A haláleset 
nagy részvétet keltett. A család gyászjelen­
tése a következő : Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejtneletlen jó férj 
nek, apának, apósnak, nagyapának, testvér­
nek, sógornak és rokonnak néhai Polgár 
Petrus Józsefnek f. hó 6 án éjjeli 4 órakor 
életének 80 ik doldog házasságának 55-ik 
evében hosszas gyengélkedés után történt 
g>ászcs elhunytét. Kedves halottunk hűlt 
tetemei f. hó 8-án d. u. 4 órakor léteitek az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a Ceoko- 
nai-utca 1 számú házunktól, a nagytemp­
lomban tartandó gyász ima után a Kossuth- 
utcai temetőbe örök nyugalomra. — Mely 
végtisztességtéíelről rokonainkat, barátain­
kat és jó ösmerőseinket szomorodott szív­
vel tudatjuk. Debrecen, 1906. április 6 án. 
Bánatos neje: özv. Polgár Petrus Józsefné 
szül. Szabó Zsuzsám:,a. Gyermeke : Petrus 
Zsuzsánna férjével Szentjóbi Lászlóval. Uno­
kája : János, Jolán, László és Etelka. Test­
vére : Petrus Pál nejével, Petrus Juliánná 
férjével, Vilpréd József és neje, Újvári Jó 
zsef és neje, valamint számos rokon nevé­
ben is. Áldás és kéke poraira.

— Vaday távozása. Ä szürke fogal­
ma óból debreceni főkapitányi idiileket élő 
Vadavnak is befellegzett a kormány és rend­
szer változással. Ámint értesülünk ű főkapi­

— A májusi ügetövereeuyek, A deb­
receni urkocsis- egyesület igazgatósága ma 
délelőtt Domahídy Elemér elnöklésével ülést 
tartott, melyen gróf Lónyay Gábor, Orosz 
György, Vecser Zoltán, Király Gyula, 
Kaszanyiizky Andor és Lóránt József tit­
kár voltak jelen. Az igazgatóság végleg meg­
állapította a május 19. 20-iki ügető-verse- 
nyek feltételeit olyan formán, hogy az a 
napokban már szétküldhető is lösz. A ver­
senyek nagyszabásúnknak ígérkeznek. Az 
igazgatósig törekvése az, hogy a társadalom 
megkedvelje ezt az úri sportul. A két napos 
mitnigre az igazgatóság IOOOO koronánál több 
dijat tiizütt ki. Á legérdekesebb a négyes 
fogatok versenye lesz, amelyre 20C0 korona 
dijai tűzött ki nz igarga óság gróf Eszter- 
h s \v Pál áldoza:készségéből, miért köszönet- 
képen a dij az ő nevén fog szerepelni. Üd­
vös újítás lesz az, hogy a közönség kényelme 
szempontjából még egy uj ‘ribiin is készül, 
amelyben 3 és 2 koronás fedett helyek is 
lesznek. Á nevezési zárlat határnapját má­
jú, 10-áre tűzte ki az igazgatóság,

— Választás. A debreceni izr. hit­
községnél ma ejtették meg a képviselők vá­
lasztását. A választás nagy éideUődás meí 
tolt folyt le a következő eredmónynyel: 
Rendes képviselők lettek: Fenyő Sándor 
(233), Kőim Lipöt (224). dr. Popper Alajos 
(233), dr Fejér Ferenc (221), Rosenield S, 
Lmon (218), Liederman Henrik (218), Kell-

Dávid (217). Kata Jakab (205), dr. Out- 
i eund Sámuel (217), ríj. Sohvnrcz Viimo-i 
(210), Stern Vümos (210), dr tizántó Sá 
i u 1 (209) Fischer Adolf 207, Lusztig D zső 
(262), it ■ enberg Adolf (201) Berufeid Sá­

li 1 (196), dr. Freund Jenő (196) Reich 
i n (195) Keiner Adolf (192), Fleiaoh

1 Mói (191). Molnár JÓzsef(188), dr. Ba- 
i a li ria;an (183), dr. LöfkovivS Márton 
(D3), Túrái Furkaa (181), dr. Bakunyi Samu

tánysága holnap már Budapestre utazik hogy 
a debreceni id. főkapitányságról való lemon­
dását iileíékes helyen előterjessze. Ezen 
hifiink bizonyára széles körben fog megelé­
gedést kelteni.

— Lakatosok ülése. Kedden április 
10- én déiu án az ipartestületi lakatosszakosz­
tálynak ülése lesz.

— Dr. Witchen halála. Bizonyára 
széles körben kelt általános megdöbbenést 
Dr. Witchen József kórházi orvos hirtelen 
halála. A tudományos képzettségű, fiatal, 
igen rokonszenves orvos alig néhány hete 
kapta meg kinevezését a kórház segédorvo­
sává. Dr. Witchen a sebészeti osztályt ve­
zette megfeszített szorgalommal ts azzal íz 
ambícióval, amelyet a tudomány szeretet olt 
az emberekbe. Hirtelen halálát hashártya 
gyuladás okoz"a. — Három hétig szabadsá­
gon volt és ezt az időt Selmecbányán lakó 
szülei és menyasszonya látogatására hasz­
nálta fel. Csütörtökön érkezeit vissza bete­
gen. Pénteken hashártyagyuladást kapott és 
kezelő orvosainak önfeláldozó ápolása sem 
volt képes megmenteni az életnek. Halála 
hirére a kórház ormára kitűzték a gyászlo­
bogót. Temetése ma délután lesz a kórház 
halotttisházából.

-- Hajdú László meghalt. Megírtuk 
a napokban Hajdú László joghallgató ön 
gyiikossági kísérletét. A szerencsétien fiatal­
ember bárom napi hosszú kínos haláltu .a 
után nr: este megváltott» szenvedéseitől a 
halál. Temetése ho nap le^-z a közkórházbói

— Hol perelhető a képviselő ? Eory 
vidéken i kó volt országgyűlési ..cpviseíűt 
eg ik hitelezője Budapesten perelte A kép 
viselő (a kereset beadásakor az volt) illeté­
kességi kifogást eme!" A törvényszék a fi 
fogást a következő megokol ássál vetette el : 
Az alperes kifogását el kellett vélni, mert a

nem vitás tényállás szerint az alperes or­
szággyűlési képviselő, az országgyűlési kép­
viselő ellen indított személyes keresetben 
pedig a budapesti kir. bíróságok helyi ille 
tékessége a képviselőnek ezen hivatásánál 
fogva Budapesten való tartózkodása alanián 
az 1868. LIV. t. c. 31. § a értelmében meg­
állapítható. A budapesti kir. ítélőtábla — 
mint az Ügyvédek Lapja írja — az első bi 
róság végzését helyben hagyta.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piao’- 
utca 44. dr. Ujfaiussy ház. Állandó fénykóp- 
kiálitás a műterem kapubejáratát ál levő ki 
rakatban.

x Elismert legjobb gyártmányú 
férfi kalapok óriási választékban kan 
hatók Feketénél. y

x Mines többó hajhallás. Kipróbáit, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kéí-bárom heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mialt mindenki használhatja Án. 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika káóvházban min­
den este cigányzene.

Á nynlasi knt rejtelme. 
Gyermekgyilkos anya.

(Saját tudósítónktól.)
— április 8.

Napokkal ezelőtt hírt adtunk a 
nyulasi csodakút rejtelméről, arról a 
titokzatos bűntényről, melynek áldozata 
egy ártatlan, apró kis póiyás gyermek 
és amelynek egy Varga János nevll 
kanászbojtár vezette nyomára a csendőr­
séget.

A rejtélyes bűnesetre immár vilá­
gosság derült. A csendőrség több napi 
erélyes nyomozás után kézrekeritette a 
bűntény elkövetőjét, a gyermekgyilkos 
anyát. Egy földesi cseléd leánya besti­
ális teremtés, aki hogy szégyenét el­
palástolja a világ élőit, kegyetlen szív­
vel nem rettent vissza attól, hogy el­
pusztítsa bűnös viszonyából származott 
magzatát. Szöllősi Zsófiának hívják. Itt 
szolgált Debrecenben, egy Csapó-u'cán 
lakó úri családnál. Tegnap este fogták 
el a csendőrök, akik kimerülve a kuta­
tásban, már-már lemondtak a reményről, 
hogy kézrekerithetik mikor véletlenül 
nxomára akadtak.

Az elvetemült nöszeméiy előbb taga­
dott, de a bizonyítékok súlya alatt végre 
is töredelmesen beismerte lettét. Aszal 
védekezik, hogy attól félt, nem tudja el­
tartani gyermekét Elmondotta, hogy 
huzamosabb ideig szeretője volt valami 
Andráasy Jáuos nevű huszárnak, aki 
megejtette és aztán —- mintahogy az 
már történni szokott — a faképnél 
hagyta. Gyalázatát a szülei előtt el 
titkolta. Hiába hívták, nem ment haza. 
Állandóan itt tartózkodott. Szolgálati 
helyéről szánalomból nem bocsájtották 
el, sőt amikor a gyermekágyból fel* 
kelve a bábaképezdét, — ahol lebete­
gedett oduhagyía és kérte, hogy 
vegyék vissza, — mert sajnálták 
visszafogadták. Ekkor már eltette a 
láb alól a gyermeket.

A gonosz terv ugyanis, még mi­
előtt az apróság megszületett volna, 
megfogamzott b. íme. Mikor a klinikáról 
távozott, egyenesen az .időre ment a
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csecsemővel Ott az elhagyatott nyulasi 
részhez érve, pőrére vetkőztette az 
apróságot és belevetette a csoda- 
kútba.

Tettét nem látta seuki. Nyugodtan 
— mint aki biztos a maga dolga felől 
és nincs mitől tartania — bejött vissza 

varosba és jelentkezett szolgálati 
helyén. Gazdájának, úrnőjének kérdezés- 
ködésére, hogy hol van a gyermek, 
kigondolta a mesét, hogy a kórházban 
betegedett le és mert hogy az apróság 
nem volt életrevaló, hát néhány nap 
múlva a megszületése után meghalt. 
A kórházból el is temették. A mesét 
persze elhitték neki, nem is kételked­
tek a szavaiban. Annál nagyobb volt 
aztán tegnap este az úri család meg­
lepetése, mikor beállítottak a csend­
őrök : Mészáros Gyula őrsvezető és 
Kiss Kálmán káplár, akik előadva, hogy 
milyen sorban jái nak, mindjárt előfogták 
a leányt.

A gonosz teremtés egy csep­
pet sem jött zavarba, mikor értésére 
adtak, hogy mivel gyanúsítják. Arra a 
kérdésre, hogy hol a gyermek, azt 
hazudta, hogy a szülei vették gondozá­
sukba, akik még mielő t a bábaképez 
débol elbocsájtották volna, elvitték tőle, 
A csendőrök nyomban utána jártak a 
dolognak és csakkimar kiderítették, 
hogx inig beteg volt, a szülei meg sem 
lárogatíák, valamint azt is, hogy a köz­
kórházi meséből sem igaz semmi. így 
aztán — dacára tagadásának — le­
tartóztatták és magukkal vitték. Elő­
ször a rendőrséghez mentek vele. On­
nan pedig még a késő esti órákban 
átkisérték az ügyészség fogházába. 
Útközben történt aztán, hogy a sok 
faggatásra s hogy a lelkére beszéltek, 
egyszerre sírva fakadt és beismerte 
rettenetes bűnét, melyért most elfogja 
nyerni méltó büntetésót.

Szerelmi bánat midi.
Életunt ács segéd. 

Öngyilkossági kísérlet
• Saját tudósítónktól.)

— április 8.
Azoknak a szerencsétlen halandóknak 

äz^ma, akik a sors kifürkészhetetlen vésze 
téb arra vannak iárhoziaiva hogy önként 
vt j nak meg életüktől, ma ismét szopom 
dvtt. Fiatal, úgyszólván gyerekember követett 
el a: élete ellen merényletet.

Az ismert régi nóta : szerelmi bánat 
vit e a végzetes lépésre. Szeretett egy leányt 
akit nem vehetőit feleségül, mert a szülei 
8hgne',tók a házasságot.

B -reczki Sar.dor ács se géd, Berec -ki 
Kr.os bilmazujvárosi jómódú ács 20
eves fi.t az öngyilkos

A fiatalember már huzamosabb idő óti 
sz'r Imi viszonyt folytatott egy falujabeli 
Cl8^ny le nynyal, akit • indenáron el akart 
?en’-! fele-légül. A szülei a ónban eleitől 
lógva rossz tzemmel nézték a dolgot és 
m-inderií e köve iek, hogy elid genitsók imá- , 
01 :já Si. a házasságról neg éppen hullani ! 
sr .1 akartak. Szinte fellázadlak az ellen,
“ cigány kerüljön a famíliába

Az öregek makacsságé nagyon ok 
sen tette a szerelmes ifjúk aki nap-nap u!án 
8 o noru ju, lvverlebb 1 o•. és többször ha i- 
v°z n* , uozzá’artozói, 'smerős j e!ő“, hngv 
m.irláijá-:, hogy öngyilkossá le-z, mert aze- 
r--mese nélkül nem akar, nem tud élni. A j

halál gondolatával aztán ug>látszik nagyon 
megbarátkozott, mert fenyegetését rövidesen 
beváltotta.

Az utóbbi hetekben apjával együtt itt 
dolgozott a Jótsá féle telepen és itt követte 
oi tettét.

Ma délután úgy egy őrs tájban behu 
zodott a telepen levőkig házikó szobájába és 
revolverrel mellbe lőtte magát. A golyó a 
szive alatt hatolt be, de szerencsére neme 
%ebb részeket nem sértett é% igy valószínű 
leg mihamarabb fel fog épülni.

A szerencsétlennek az első segélyt dr. 
Baikányi Emil orvos nyújtotta, aki Nagy 
Imre üg eletes polgári biztossal az esetről 
értesülve csakhamar megjeleni a helyszínűn 
ós b;szállíttatta a boldogtalan fiatalembert a 
közkórházba.

SZABAD SAG

Színház. Zene»
MŰSOR:

Hétfő, ápril s hó 9 én : „Veár Judit 
rózsája“ színjáték J. Csáder I. búcsú fellép­
tével. r

Kedd, április hó 10-én : „Bseoaral“ 
dráma. Markovits Margit lucsu felléptével. (Ä)

Szerda, április hó 11 én : ,A debreceni 
jótékony nőügyiét estélye“. (Bérletszünet,)

Csütörtök, április hó 12 én : „Gotter­
halte“ színmű. Újdonság. (B)

Jászai Mari vendégszereplése.

(Borgia Lukrécia )
— április 8.

Borgia Lukrécia kortörténeti kép, de 
oommiessíre sem épületes dráma. A bosszú 
és vérvágy alacsony eszközökkel dolgozik 
benne, hatása borzaimas és tanulsága 
nmes. Ennélfogva az a körülmény, hogy ma 
mégis fenségesen megrázó hatást keltett, na- 
gyobbára Jaszai Mari asszony művészetének 
tudható be. Lukrécia a Borgia-osalád démon- 
szerű ivadéka ős a mi kevés emberi vonás 
van benne, azt a drámaíró elrejti a gyilok 
és méreg fcnzé úgy, hogy észre ne lehessen 
venni. Jászai Mari művészi eszközeivel 
a Lukrécia jellemében lappangó emberi vo­
násokat tol a előtérbe és avckifejezésöivel 
hangjának színezésével elfogadhatóvá, sőt az 
anyák szempontjából rokonszenvessé is tudta 
tenni Lukréciát. Abból az alkalomból is, 
hogy tegnap búcsúzott — a telt ház szünet- 
lenül ünnepelte.

Az ensombiébe Szakács Andor, Ternyei 
Lajos, Deéssy, hrasznay és Árkossy illesz­
kedtek he megfelelően.

Az előadást kivételesen 7 órakor kezd­
ték, miután n nagy tragikának az esti vonat­
tal vissza kellett utaznia Budapestre.

* A zenede hangversenye. Nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében ma délelőtt tartották 
a zenede növendékei első vizsgálati hang­
versenyüket. Az a kiváló módszer, amely a 
nö,-endákok tanításában az iskola igazgató­
ságát vezeti, — ma általános elismeréssel 
és tetszéssel találkozott A növendékek mind­
egyike élvezhetőén játszott és sürü tapsokat 
fcapotL

TA'll»..!.?«,

A Vezúv működésben.
Nápoly, április 8. A Vezúv kitörései 

az :j folyamán ujalt erővel megismétlődtök. I 
A tű - oszlopok 150 méternyi " magassági® 
emelkedtek A kitöréseket hev-.s földlökések 
köveV.ék, a melyek különösen a Vezúv " iá­
énál f.k :• - községekben voltak nagyon 

érezhet. Nápolyban két igen heves földlö­
kés rázta meg a házak alapjait, a miéi'! is 
számos umber az utcára menekült. Ótajabo-

! í38/1 ^ öra ^ Páckor hamueső hűl
lőtt tilá, a mely elől a lakosság a templom ba 
menekült. Itesinábaii a kitörések erejét log- 
iokább este fél 9 órakor érezték. A pompeil 
oldalon fekvő ht-gyoldil egy része beomlott, 
míg a négy másik oldalán Atrio de O.vGo 
közel .-ban uj nyílás támadt. A tüzokádó fő 
nyílásából kilövelő fehéren izzó kövek 500 
méternyi magaaeágig emelkednek.

Nápoly, április 8. A reggelig érkezett 
jelentések szerint a lávafolyam Tersigno felé 
lolyik. Ott ej a na mellett egyre földalatti mo­
raj hallható. Bscor Tre Case városát a la- 
vafolyam körülzárta A város néhány la­
kosa megsebesült Torre del Greco lakossá­
gát nagy pánik fogta el. A lakosság azt kö­
veteli, hogy bocsársanak vasutat rendelke­
zésére, hogy Nápolyba menekülhessenek. A 
hatóságok eleget tettek e kívánságnak. Torre 
Anunciata veszélyben van. Á város a ha- 
mueső következtében sötétségben van. Éjjel 
3 óra 25 perckor erős földlökést éreztek. Á 
megijedt lakosság a templomokba menekült.

Resina, április 8 A Vezúv obszervató­
riumának igazgatója jelenti, hogy a Vezúv 
legutóbbi erupeiói rendkívüli méretüee. á 
tegnapi nap éi ez elmúlt éj folyamán a krá­
ter félelmetesen működött. Az ohszervato 
rium környékét a láva teljesen ellepte. 
Fehéren izzó óriási kődarabok 800-:ól 1000 
méternyi magasságba röpüllek A kitöréseket 
Óriási robaj kiséri. A szeiszmografikai készü­
lékek a rendkívül heves földlökések követ- 
kéziében veszélyben forognak. Alighanem el 
kell nagynónk ez obszervatóriumot.

Uj titkos tanácsos.
Bécs, április 8. Ő felsége Várossy 

Gyula dr. kalocsai érseknek a titkos 
tanácsosi méltóságot adományozta.

Visszahívott darabontok.
Zalaegerszeg, ápr. 8. Dr. Sulyovszky 

Dezső Zala- és Somogymegyék volt királyi 
biztosa tegnap délután érkezett Zalaeger­
szegre, de süg érkezeit meg, a belügyminisz 
termestől sürgős táviratot kapott, a melyben 
őt és kirendeltségét visszahívták. Á királyi 
biztos azonnal csomagoltatott és este Szécsey 
és Takseh fogalmazókkal együtt elutazott.

Marosvásárhely, április 8 Vozáry Já­
nos királyi biztos tegnap este a belügymi­
nisztérium visszahívására Budapestre utazott.

Beszámoló és jelölés.
Körmend, április 8. Lukáts Gyula volt 

óm. képviselő ma tartotta Körmenden be 
számolóját nagyszámú közönség jelenlétében, 
a mely egyhangúlag ismét Lukáísot kiál 
tolta ki jelöltnek.

Ércforgalom.
New York, április 8. Az elmúlt héten 

52,000 dollár aranyat és 8G4,0C0 dollár ezüs 
töt vittek ki. A behozatal 1,238,000 dollár 
arany és 32,000 dollár ezüst voit.

A béke hatása.
Sepsiszentgyőrgy, április 8. A válság 

megoldása megyeszerte nagy örömet okozott, 
bapsiszentgyörgyön a kabineíáiakilás hírére 
a házakat fsilobogózták.

Török-görög konfliktus.
. Konstantinápoly, április 8. A port» azt 

a jelentés, kapta Athénből, hogy egy kapi­
tánynak és egy hadnagynak porauosnoksaga 
aiív.t áHó két görög banda átlépett a török 
haláron

Gegutis Bécsbea.
Bécs, április 8. Geguss Gusztáv volt 

igazságügyül niszter Budapestről Ida- 
érkézéit, hogy volt minisztertársaival 
együtt megjelenjen a holnapi bucsukihall- 
gatásou a király előtt.
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TBiaUwi mi __3fazai 3$anü Részvény társaság SZádor-u. ÍÉja
Alaptőke 15,000.000 kor. Bt&dupest, 17,, Wádor-UÍOiai 13. Tartalék 2,225 OCO kor

Sürgönyeim ; Nádor-utcai llazaibank. Teleíonszám : 8tí—01. __!

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Talarélpéoztár-Esyesfiiei uj iiyereaiÉnyifiivánia!.
Az első ciklusban évenkint háromszor juinus
ö, október 5, február 5

3ÖÖ.ÖÖÜ
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20 000, 50 000 és 
20 000, 40 000 és 20 000
koronás meiláknjfsremányek Kerülnek sorsolásra.
Egy évi nyeremény összege: j

1.571000 korona,.
S§® Minden egyes sorsjegy 
okvetlenül kisorsoltatik. ""3§gg<

A nyeremények fööseszeg:

32,221.300 kor,
a törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuz-ísokon való játék csak a vételár ka­
mataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a töriesztéses húzásnál sorsolt nyeremény­
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, min a sorsjegyek mai ára

Minden egyes nyereménykötvény', illetve a kötvény kisorsolása ese:én az ami ki" 
adandó nyeremény-szelvény az összes nyeremónyhuzásokon végig — tehát 70' éven át 
— játszik, e szerint többször is sorsolható nyeiemánynyel. u

A nyereménykötvényeknek biz ositékát az államnak, városoknak és községeknek 
nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizeté 
seórt n Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 ko-
rona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele,, mellet meufe­
lelő előleget nyújtunk. 6

b) az 1883 XXXI t.-c. értelmében kiállított rószetivekra
18 havi ÍO koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

19C&. március hó 15 ig beérkező rende’éseknól intézetünk ez-ken az árakon ár­
folyamemel kedés esetén som változtat.

Már az első részletnek posta utalványon való beküldése után megküldjük a sors­
jegyek sorozatát és számát tar .almazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján » 
vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

mind az öt ciklusban.

102-3.—3

aj Készpénzfizetésre: u
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., 
Nádor-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számítva készpénzfizetés ellen daran Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül­
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként 20 koronát azaz összesen koronát, mig
a Mtrsl.'’ ős összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelein!.

Kelt
A megrendelő neve:

Pontos lakáscíme:

Megrendelési-jegy: b) né.=i,ti»r»,
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V„ 
Nádor-u. 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1883: XXXI. t.-c. élteimében 
kiállítandó rószlotivre darab Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vétel­
árat darabonként koronás . ... h?vi részletben
fogom törleszteni. Az első részi -tét összesen kor.
ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt

volvMható aláírás.)

A megrendelő neve: 

Pontos lakáscíme :
(ol yauhhtó aláirád.)

I TELEFON 275.
O JÓZSEF

könyvnyomda és köny vkJadóliivatal, 275.

II

ír

LíEBI^ECEN, Csapó-utca Q. .szám.

K
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K ö N V V E K, 
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,

1 árszámadások,
BÁLI MEGHÍVÓK,

táncrendek,

FALBA TASZOK,
KÖRLEVELEK,

* legszebb kivitelben.

1 a „SZABADSÁG“

pol. napilap
kiadóhivatala.

~w
n Ml 1

M#

Á legdivatosabb bőtökkel ellátott,
0orsMjíé?&í felszerelto

hol mindeimemü

NiOMTáTVÁNYöK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

Mim

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek.

K

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben :

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre . . . . 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.
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De2re'. .• t.yom JUAÜZLO JÓZSEF könyvnyomdájában.


